


Aula-5

LIMITES:

Limite Infinito:

Aritmética do infinito;

Assintotas Verticais:

a



Aula 3 — Limites Infinito (f(x) = =)
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Tabela 2
i 3

1 3
1,5 12
1,75 48
1,9 300
1,99 30.000
1,999 3.000.000




Aula 3 — Limites Infinito (f(x) = =)

__ TEOREMA DE LIMITE 11
Se r for um inteiro positivo qualquer, entido

(i) im — = +co

Gi) lim S {—m se r for [qlpar}
x=0" X' + oo se r for par




Aula 3

Limites
Infinito
f(X) > oo

- TEOREMA DE LIMITE 12

-Se-a for um nimero real qualquer e se lim . f(x) = 0 e lim g(x) = ¢, onde c é
X = X =
uma constante ndo-nula, entdo

(i)sec > 0esef(x)>0 por valores pusuwus de f(x}

lim 9% _ + oo
x=a f(x)
(ii) se ¢ > 0 e se f(x) = 0 por valores negativos de f(x),
. lim 2% - o .
' x+a f(x) | T a
(ili) se c. < 0 e se f(x).—» 0 pﬂ!‘ valores positivos de f(x},
lim 90 _ _ )
x-a f(x)
(ivisec <0 e se Jx) -0 por valores negativos de f(x),
llm_ﬂ_l = +-m .
xa S A

O teorema também sera valido se ““x — a’’ for substituido por ““x — a*”’ ou

“x = a- .




Aula 3 — Limites Infinito (f(x) = =)

- TEOREMA — i L
(1) se 1151': f(x) = + e elimg(x) = ¢, onde ¢ é uma constante qualquer, entdo

lim () + 9] = +

(ii) se ilhl"I: fx) = —oe lml g{x) = ¢, onde ¢ ¢ uma constante qualquer, entdo

lim [f(x) + g(x)] = —oo

O teorema continua valido se “x — g’ for substituido por “x — @+’ ou
i = ¥3
x—=sa-",




Exemplo— Limites Infinito (f(x) = oo)

Calcule o limite abaixo usando os teoremas:

lim : + !
x=2+ x—2 x'i‘z

Como lim — +oe lim —— = L
xe2t X — 2 2 X 4+ 2 4

Resposta:

Usando o teorema da aritmética do infinito (co+1/4):




Limites Infinito (f(x) = o)

- TEOREMA 2 - .
Se ilﬂ fx) = +x0 e lml g(x) = ¢, onde ¢ é uma constante nio-nula, entio :

(1) se ¢ > 0, iiﬂf(x} Cgx) = +oo; _ 3

(ii) se ¢ < 0, lim f(x) - g(x) = — oo,

O teorema continua“valido se ‘“x — @’ for substituido por “X = a*” our
[ - T
x—a-",

Exemplos:




Assintotas (Vertical)

A reta ¥ = @ sera uma assintota vertical do grafico da funcao f,
se pelo menos uma das afirmativas for verdadeira:

() lim f(x) = 4+ (i) lim f(x) = +o

g d X—d

(i) lim f(x) = — (iv) lim f(x) = -

X = =pigR:




Exemplo Grafico Assintota Vertical

| A ‘:1-'
lim f(x) =+ Assintota
¥ Vertical )
: s v=-4
xBErAIL"' f(X) T -

lim f(x) = 4o

xX—>—4

B




Exemplo Grafico Assintota Vertical

EXEMPLO 4 Ache a assintota vertical e faca um esboco do grafico da fun-
cao definida

3 ? |
flx)= -3 " i
Solugdo i
3 3 '

im - = + a0 lim = — 0 L] >

x=3+ X —3 x=3- X — 3




Exemplo Grafico Assintota Vertical

Encontre as assintotas verticais de f(x):

41‘. e r—
X = e T 1




ATE A PROXIMA

Leia o material sugerido (Livro e artigos)!

Busque mais informagées por sua conta!

i1 4 .-‘-.’ | A - .
g A 5\\ Faca os exercicios propostos o quanto antes!
~




